

СТАЛИНЕЦ

№ 90 (188)
ВЫХОД 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПИЕК

15 АВГУСТА

ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

НАШ ПОСЕЛОК ПРЕОБРАЗОВАН В ГОРОД МОЛОТОВСК

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11 августа с. г. рабочий поселок Стрельцовства № 203 пригородной зоны гор. Архангельска, Архангельской области, преобразован в город. Новое образованному городу присвоено наименование Молотовск. (ТАСС)

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР наш рабочий поселок преобразован в город Молотовск. Трудящиеся строительства № 203 и обслуживающих учреждений удостоились высокой чести, — городу в котором они живут и строят крепость обороны дано имя главы правительства Советского Союза, одного из ближайших соратников великого Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова. Это еще раз свидетельствует о той огромной ценности нашей работы, о том огромном значении, которое придает партия и правительство нашему строительству.

Преобразование поселка в город имеет огромное общественное значение. Оно накладывает еще большую ответственность на партию, профсоюзные, комсомольские организации, на всю общественность, каждому рабочему строительству за выполнение задания партии и правительства. Мы должны с честью выполнять почетное дело, чтобы тем самым утвердить мощь страны социализма и ее обороноспособность.

Но чтобы успешнее вести строительную работу,

наш коллектив под руководством партийной организации должен беспощадно до конца ликвидировать последние вредительские, шпионской работы врагов народа Кошлов, Сапрыкиных и всех прихвостлей фашизма.

Чувствуя огромную ответственность за стройку перед своей родиной, передовые коллективы рабочих и инженерно-технических работников района отвечают новым производственным подъемом, развернутым соперничеством и ударничества. Рабочие рефлера «Серго Ордоникидзе» дали твердое обязательство — выполнить и перевыполнить августовский план. Это хороший ответ на решение правительства. Примеры этих рабочих должины послужат всем рабочим строителям. Кто довести Стахановского движения не должно быть ни одного рабочего, инженера и техника вне рядов социализации.

В ответ на великое доверие и честь, оказанную нам, удеемши красавицу бдительность, до конца ликвидируем последние вредительства и с честью выполним в установленные сроки ответственную и почетную задачу. (ТАСС)

Вторая Сессия Верховного Совета СССР

Дневник заседания 11 августа 1938 года В Совете Союза

На втором заседании Совета Союза утром 11 августа началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. С докладом по этому вопросу выступает председатель Бюджетной комиссии депутат Сидоров И. И. Он отмечает, что представленный правительством проект государственного бюджета на 1938 год полностью соответствует политике и решениям большевистской партии и Советской власти о необходимости мобилизовать максимум средств на дело укрепления индустриализации страны, повышения материального и культурного уровня трудящихся, укрепления обороноспособности советского государства.

— После тщательной проверки расчетов и обоснований их, — говорит тов. Сидоров, — Бюджетная комиссия находит возможным увеличить доходы на один миллиард пятьсот девяносто четыре миллиона восемьсот тысяч рублей и соответственно увеличить расходную часть. Выступающие в прениях

единодушно одобряют представленный проект бюджета и отмечают немаловажный роль финансирования социалистического строительства союзных и автономных республик. Бюджет советской Украины достигает в 1938 году шесть миллиардов рублей. Бюджет Азербайджана по сравнению с 1933 годом возрос в четыре раза. Бюджет РСФСР составляет 21,4 миллиарда рублей, тогда как бюджет царской России в 1913 году составлял 2,5 миллиарда рублей.

Большое внимание в выступлениях уделяется ассигнованиям на укрепление обороны страны.

— Мы обсуждем вопрос о государственном бюджете в чрезвычайно ответственный момент, — говорит депутат Курбанов М. — Во всей нашей стране бушует волна негодования против натязных попыток японской воениции вступить Советский Союз в войну. Общественный бюджет на 1938 год, депутат Коротченко Д. С. заявляет, что, если понадобится, то мы утром и удаеетерим ассигнование на дело обороны страны.

В Совете Национальностей

Вечером 11 августа в зале заседания Верховного Совета СССР состоялось второе заседание Совета Национальностей, на котором началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год.

С докладом Бюджетной комиссии выступил депутат И. С. Хидаят. Товарищ Хидаят привел цифры ассигнований на финансирование народного хозяйства, отдельных наркоматов. Он особо подчеркнул, что в бюджете отражено указание председателя Совнаркома СССР товарища Молотова на первой сессии Верховного Совета СССР о необходимости создания мощного Военно-Морского флота, укрепления обороноспособности нашей страны.

Значительно возрастает ассигнование на социально-культурные мероприятия. Так, расходы на просвещение составляют около двадцати миллиардов рублей. А царское правительство в 1913 году расходовало на дело народного

образования лишь 182 миллиона рублей.

В прениях выступили депутаты Бугаганин Н. А. (Московский городской округ, РСФСР), Хенгари С. Г. (Аргунский округ, Абхазская АССР), Кузанин М. В. (Слудский городской округ, БССР) и др.

Красноречивыми дифирамдами приветствуют депутаты расход союзных республик.

Так, например, бюджет Российской Федерации в текущем году составляет двадцать один миллиард четыреста миллионов рублей — на 13,5 процента больше прошлогоднего. Бюджет Грузинской республики по сравнению с 1933 годом возрос больше чем в четыре раза. Вурчицами аплодисментами встретили все депутаты заявление председателя СНК РСФСР товарища Бугаганина о том, что весь советский народ горячо приветствует твердую и решительную политику Советского Правительства по отношению к развязавшейся японской воениции.

Дневник заседания 13 августа 1938 г. В Совете Союза

В 11 часов утра 13 августа открылось третье заседание Совета Союза. Продолжаются прения по докладу о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

Депутат Бахрадзе говорит об исключительном подвиге национальных республик в результате правильного осуществления Ленинского-Сталинской национальной политики, помощи правительства Союза ССР и повседневной заботы товарищей Сталина и Молотова.

Тов. Бахрадзе сообщает далее, что государственные и местные бюджеты Грузинской ССР на 1938 г. составляют один миллиард шестьдесят восемь миллионов шестьсот тридцать семь тысяч рублей. 63 процента бюджета пойдут на социально-культурные нужды, на народное просвещение будет израсходовано свыше четырехсот восьмидесяти четырех миллионов рублей — в шесть раз больше, чем в 1931 году.

Депутат Иманов (Бурят-Монгольская АССР) особо подчеркивает заботу партии и правительства о подеме хозяйства и культуры народов отсталых народов. Так, например, в 1913 году царское правительство расходовало на просвещение среди бурят — монголов семидесять копеек на душу населения. В 1937 году в Бурят — Монгольской АССР расходовалось на народное просвещение 74 руб. 63 коп. на человека.

Под бурные аплодисменты все депутаты Наталевич заявляют, что, голосу за утверждение единого государственного бюджета на 1938 год и за ассигнование 27 миллиардов рублей на укрепление обороны страны, депутаты выразят волю всего великого советского народа.

Окончание см. на 2 стр.

О событиях в районе озера Хасан

Ввиду состоявшегося 10 августа 1938 г. соглашения между СССР и Японией в 13 часов 30 минут 11-го августа (по местному времени) боевые действия в районе озера Хасан прекращены. Первая встреча военных представителей обеих сто-

рон для фиксации положения войск состоялась в ту же высоту Заверьяна (Чанкуфын) вечером того же 11 августа. Следующая встреча назначена на 12 часов 12 августа с. г.

(ТАСС)

Наглая провокация

Как передают из Варшавы польская полиция продолжает свои бесчинства в отношении сотрудников советской представительств. Несколько дней подряд милиция арестовывает работников подпредств и торгпредства при выходе из служебных помещений. Арестованных членам предств в полицейских участках, вынуждая их отвечать об их работе, о родственниках и т. д.

11 августа полиция задержала автомашину товарища Шюфера арестовали, а машину бросили среди

польской полиции

улицы. 12 августа почти у самых ворот подпредства была задержана машина советского военного представителя. Шофер этой машины был также арестован.

Сотрудники подпредства и торгпредства лишены возможности нормально общаться с внешним миром. Торговые фирмы, ведающие этими, что кулежную вещь они не могут доставить в адрес подпредства и просят, чтобы в дальнейшем такие покупки делались не у них.

(ТАСС)

Дневник заседания 13 августа 1938 г.

В Совете Национальностей

Вечером 13 августа на третьем заседании Совета Национальностей продолжались прения о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

Депутат Бурмистенко говорит об огромных успехах социалистического строительства в советской Украине. Новизнанными темпами росла и растет социалистическая промышленность Украины. Колхозы об'единят 96 проц. крестьянских хозяйств. В этом году украинский народ получает богатый урожай.

Депутат Алиев А. М. характеризует рост народного хозяйства Азербайджана. Бюджет Азербайджанской ССР за последние пять лет вырос до 915 миллионов рублей—более, чем на четыреста процентов.

Депутат Юдашев М. В. в своей речи рассказывает о строительстве новых промышленных предприятий в Узбекистане. Удельный вес промышленности в продукции народного хозяйства Узбекистана сейчас составляет 57,1 проц., а ведь недавно Узбекистан почти не имел промышленности. Посевные площади хлопка вдвое превзошли довоенные.

Все депутаты горячо приветствуют ассигнование двадцати семи миллиардов рублей на оборону страны Советов и заявляют, что советский народ полон решимости защищать дело мира.

Раудный весселый отды

Письмо из пионерских лагерей

Мы, пионеры, приехавшие в лагерь после напряженной учебы, набираемся новых сил, чтобы в новом учебном году учиться на „хорошо“ и „отлично“.

Мы отдыхаем в лагере № 2 в Березниковском районе, Курганском сельсовете. Отдыхаем хорошо, и плем горят пионерский привел всем пионером и школьникам строительства и нашим родителям.

Как мы проводим свое время? Приехали в лагерь 27 июля. С тех пор погода стоит все прями хороша. Мы часто ходим в лес на прогулки и собираем ягоды. Так, например, было 2 августа. Мы все отрядом ходили за черникой, и к ужину отряду достовили кисель. Часто играем в футбол и волейбол. 1 августа играли в военную игру „детское звание“—игра очень понравилась.

В дальнейшем мы своим отрядом думаем провести несколько военных игр. 6 августа у нас был отрядный кустер, на который пригласили ребят из других отрядов.

Мы все занимаемся в кружках. Ганя Сурачева, Никита Антоши, Лея Кузичев, Вера Патков хотят стать Ворошиловскими стрелками, а Митя Витриченко, Васи Воронио, Казуши хотят уметь записываться от газет,—сдадут на значек ПВХО, а некоторые ребята хотят иметь значек ВГОС. При некоторых случаях они смогут оказать первую помощь.

У нас также работает кружок эстетиков, юных

натуралистов и физкультурной. С большия жемелами в кружке эстетиков участвуют: Тоня Дымова, Лиля Тропиша и Ана Мошник. Любители спорта жужков и буюклет, а также цветы—Моря Фролова, Вера Кузьмина, Раис Шутова. Они занимаются в кружке юных натуралистов.

В общем время проводим хорошо и весело.

Члены совета отряда № 2: Ганя Сурачева, Тоня Дымова, Митя Витриченко, Никита Антоши, Богданов, Казуши—всего 41 подпись. Вожатая Сима Божедомова.

Студия „Союздетфильм“ выпустила новый кинофильм „Детство Горького“.



На сн: Кадр из фильма. Народный артист РСФСР орденоснос В. О. Массалитинова в роли Леи Кузичев, и школьня Алеша Любенич—в роли Лили Пошкова. Репродукция Союзфото „Прекрасно“.

ПРОФСОЮЗНЫЕ И КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ НЕ УЧАСТВУЮТ В РАБОТЕ ПЛЮБО

Работа клубов на площадке имеет ряд больших недостатков, которые нужно как можно быстрее исправить. Какие это недостатки? Отгораживают клубов от производства, отсутствия обробоной работы в них. Работой среди детей клубы не занимаются и не занимаются.

Причина всех этих недостатков кроется в плохой связи профсоюзных и комсомольских организаций с клубами. Постройками фактически не участвуют в работе клубов и не руководят ими. Все их участие заключается в том, что они берут у клуба день для профсоюзных собраний или заседаний отрядов или заседаний отрядов.

Обмен опыта работы стахановцев, лучших людей отрядов, отделов, клубов и построек мы не занимаемся.

Нет в клубах показателей социалистического соревнования, нет портретов лучших стахановцев и сводок выполнения производственных планов. Следовательно, рабочие не вылят, как их бригады, строй и выполняют нормы, как строительство борется за выполнение задач, поставленных партией и правительством. У каждой организации имеются доски показателей, доски почета. Но, в каком они состоянии?

Возьмем к примеру витрины стахановцев в автопарке, бывшем гражданском, коммунальном отделе и т. д. Эти доски почета и показатели в силу запущенного состояния.

Клубы и постройки также не занимаются просами и детского отряда, а если кто-где и занимается какой-либо работой, то только на досках. ВЛКСМ ухватил загораз, покая, что на площадке осталось много детей, которым некуда пойти, весело и культурно проводить свои каникулы.

Детский праздник, проводимый отделом пионерской комсомольской РК комсомольца показал, что ответственнее за это мероприятие несерьезно потогонить программу праздника, поощрять и поощрять—всей программой занято только на полтора часа.

Клубы должны иметь детские комнаты и называть детские игры, проводить детские игры, практикуя кино-сеансы, организуя детскую деятельность—танцы, игры. К этому нужно привлечь комитеты комсомольцев, которые должны выделить комсомольский актив для проведения всех мероприятий.

Практика работы в виде 2-го участка показала, что при активном участии комитетов комсомольцев и лесного отряда многого сделать. Проведен детский кино-сеанс, обслужено 400 детей. Это прошло хорошо и организовано. По этому ведомо, чтобы профсоюзные и комсомольские организации имели тесную связь с клубами и тогда все недостатки будут устранены, клубы оправдают свое назначение.

М. Соловьев.

Кульгарский район. М. союза.

М. ТАМАРИН

Мужество, отвага и бдительность

Пограничники Исконого морского ардена Дениса отряда бдително охраняют советские рубежи. Недавно в одном японском поселке, расположенном близ советского поста, пограничники заметили японцев, охваченных в маскировочные халаты. Они направлялись к советской территории, обозначив местность в бинокль. Один из японцев отделился от группы и створил из виду. Это не ускользнуло от вниманья советских пограничников.

Начальник пограничной заставы усилил наблюдательные пункты. Старший наряда пограничник Иван Мехов, укрывшись в тумане лесу, залег у подножья сопки. Пристально глядявая каждый кустик, он заметил в ложине ползущего человека. Пугливо озвирался, неизвестный продвигался в глубь советской территории. Стараясь двигаться совершенно бесшумно, Иван Мехов заме-

тил нарушителя границы, затем быстро выскочил и повалил его на землю. Беззадного выстрелял выдержав видный шпион иностранной разведки. У него отобраны книжки и десятки пакетов со стрихнином. На следствии шпион сознался, что был связан с заданием отравить скот и воюема.

О другом местном пограничнике тов. Колопове сложилась слава, как о неутомимом следователе, замечательном бойце. Бывший помощник машиниста тов. Колопов—отличник боевой и политической учебы, активный общественник. Неоднократно ему приходилось показывать свое мужество и бесстрашие при столкновении с врагом лицом к лицу. За последние полгода он три раза задерживал шпионов и диверсантов.

Через участок, где находится его наблюдательный пост, нарушителями

трудно пробраться. Недавно на средней стороне на берегу моря пограничники заметили прогуливающихся мужчину и женщину. За ними было установлено постоянное наблюдение. Было замечено, что мужчина о чем-то горячо беседовал с женщиной, указывая рукой на советскую границу. Укрывшись за прибрежные скалы, Колопов вместе с отделенным командиром Глушковым и бойцом Соловьевым устроили засаду. Они проследили, как оставил женщину, нарушитель полдюжины камней между скалами, намереваясь обойти пограничный пост. Пограничники отрезали ему путь. Через полчаса он был в колюче. Благодаря ообразности, мужеству и энергии Колопова был задержан крупный шпион-диверсант. Командование не раз премировало тов. Колопова за отличную боевую и политическую подготовку.

Клучным людям Исконого погранотряда принадлежат и пограничники Андрей Лобовко. На погранотрядной заставе он выполняет обязанности повара. Эта му-

ная работа не мешает ему, однако, наравне с другими нести бдительную охрану границы. Три месяца назад в одном километре от заставы, прогуливаясь в верховьях японской реки, Лобовко заметил чьи-то подозрительные следы. Сообщив об этом на пост, Лобовко вместе с бойцом Конаваловым взялись выследить, куда ведет этот след.

Всю ночь шли пограничники, пересекая реку, болота, крутые сопки. След привел их к брошенному барану. Здесь они обнаружили нарушителя границы, которые безмятежно спали, уверенные в своей безопасности. Задержанные оказались шпионами иностранной разведки. Специальным приказом пограничному отряду пограничники Лобовко и Конавалов были награждены. Пограничники не оставлены в стороне и в повседневной жизни. Они готовятся стать младшим командиром.

Недавно был здесь такой случай. Ночью пограничники Овельев и Давиденко стояли в дощере,

наблюдая за берегом моря. Очертания прибрежной лесом были еле видны. Плыла туча теневой, врещитель о вешном месяце за спиной, согушоме пробирался по берегу. Спускавшийся и мороз Давельев и Давиденко вынули его. Он бросился бежать. Начался потогон. Стояние между нарушителем и пограничниками уменьшалось. Видя, что ему не уйти от погоня, нарушитель прыгнул в лядьну и бросился бежать. Пограничники не оставили от него ни на шаг. Это да нарушитель бросился прорубь. Рискую жизнью пограничники кинулись в него, вытаскивая его и ставили на заставу. Он оказался крупным шпионом иностранной разведки.

Пограничники орденосного отряда, стоя на посту в пограничных заставах, расследуют случаи нарушения склонов, холмов, отступая, зоржко осматривая в лядню границы. Не один японский шпион, и звучит не ускользнет от их взора. Защита советского Дальнего Востока! Надежных и крепких руках.

Блестящий успех комплексной бригады 45905 кирпичей в смену

Блестящее окончание 45905 кирпичей. На первом месте — тов. Шерстюк. Он с помощниками тт. Пеняшевым и Донской уложил 24.137 кирпичей. Тов. Мизонов в помощниках тт. Нуриевым и Ковалевой выполнил норму на 308 процентов (уложил 21.768 кирпичей).

Это значительно выше последнего рекорда звена знающего каменщика столяков тов. Железцова. В звене тов. Железцова каждый каменщик с двумя помощниками 26 июля уложил за смену 18.350 кирпичей.

Первый успех каменщиков Мосстройтреста наглядно доказывает преимущество новой организации строительных работ по методу комплексных бригад.

Раньше каменщики часто простилали по вино деловики и помощники. В августе звено плотников тов. Муравьева, звенья помощников тт. Мартынова и Зайцева, работая по объему наряду комплексной бригады, добились полной ликвидации простоя рабочих на каменной кладке.

Успешней Мосстройтрестом в этом году, Петрук издал приказ о премировании стахановцев и командиров производств строительства автошколы. Премированы каменщики тт. Шерстюк и Мизонов, бригады тов. Муравьева, Нуриева, Донская и Ковалевой и десятники тов. Ахашкин.

(С. Р.)

ВСЕ ЗНАНИЯ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Обсудив приказ от 4 августа, тов. команда землестроителей Орджоникидзе заявили, что просят все знания и всю свою энергию на выполнение и перевыполнение августовского плана, что будет способствовать выполнению плана по всему строительству № 203.

По поручению общего собрания команды — штаб содействия: Ст. багерейстер — Момонин.

1-й багерейстер — Шергин. Ст. механик — Дасков. Ст. машинист — Котцов. Ст. конюсар — Дроздик.

Победа советских стрелков

В начале июня состоялись международные зрелищные стрелковые соревнования, проводимые ежегодно на британском общественном стрелковом клубе. В этих соревнованиях в четвертый раз участвовали советские стрелки. (Как известно, в 1935 и 1937 гг. наши стрелки заняли первые места).

Первенство в соревнованиях в этом году одержали свыше 100 команд различных стран.

Мини по окончании стрельбы и проверки были отправлены в Лондон.

По полученным Центральным Советом Осоавиахима из Лондона сведениям, первые места заняли советские стрелки (ТАСС).

ОБ АРХИТЕКТУРНОМ НАДЗОРЕ

1-я архитектурно-проектная мастерская НКПТ, руководимая профессором бр. Весниными В. А. и А. А., выполнила внутреннюю архитектуру и внешнюю отделку ведущих цехов, внешнюю архитектуру складов и всех культурно-бытовых сооружений, предавской плошадки.

Коллектив архитекторов, работая над проектами возоружий ставил своей задачей, чтобы завод был не только крепким и правильно расположен по условиям производства, но и красивым, уютным, удобным и отвечающим всем требованиям, предъявленным заводу нашей великой социалистической страны, где труд является делом чести, доблести и героизма.

Если запроектованные нами красивые фасады и внутренние отделка помещений остаются только на бумаге, это значит работа коллектива нашей мастерской была проделана на vuoto и завод не получит того архитектурного оформления, которое он должен получить. Поэтому ведущие архитекторы нашего коллектива вместе с заводским архитектором и 2-м проектным институтом продолжили нашу работу на стройке. Архитекторы вместе со всем коллективом строителя будут бороться за качественное архитектурное оформление завода.

В нашу задачу входит наблюдение: за качественной кирпичной кладкой с правильными,

точно по проекту выполненным рисунком кладки из разноцветного кирпича, чтобы для отдалок употреблялся качественный материал (кирпич необойный, стойкие изделия: окна, двери, открывающиеся и закрываемые без помощи топора и пр.), за ровной хорошей окраской, красивыми приятными цветами внутренних помещений.

Наши замечания товарищам рабочим и техническому персоналу не должны пониматься как придирка старого подрачника, а как желание помочь товарищам с честной и качественно выполнить доверенную работу.

Эта, как видно, огромная задача не может быть полностью выполнена 2—3-мя архитекторами, выделенными мастерской для работы по архитектурному надзору. Эта задача выдвинута при условии, если весь коллектив строителей, от чернорабочего до начальника строительства поможет нашей работе.

Мы надеемся, что весь коллектив стройки и общественные организации будут нашими помощниками по архитектурному надзору, ибо задача, стоящая перед архитектурным надзором — это задача строительства перед партией, перед правительством перед нашей социалистической родиной.

Архитектор Калафатов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

В редакции газеты «СТАЛИНЕЦ»

Мы, работники столовой № 3 (участок № 4), собравшись на общее собрание, всесторонне обсудили замечку, помещенную в «Сталинце» 12 августа о безобразиях в нашей столовой, и признаем ее целиком правильной.

Мы также решили написать ответ через газету о том, что мы заверяем ответственность, партийные и профсоюзные организации строительства, что в ближайших два-три дня исправим наши ошибки и в дальнейшем не допустим ни грязи, ни плохого качества обедов, ни пьянства, нападкам вежливое и культурное обслуживание посетителей, и поведем самую решительную борьбу с теми, кто нам будет мешать в налаживании нашей работы.

По поручению собрания зав. производством Ф. Мавлев, зав. холодильным пехом М. Реватов, бригадир повар Лялин, раздатчик Ловина, счетовод Шичев, ст. официантка Бурдина, директор И. Аркашев. Представитель рабочей контролы — В. Белянин.

Приветственное сообщение об экипаже самолета Н-209

14 августа, в 14 часов 32 минуты с борта самолета была подана радиোগрамма с сообщением, что один из моторов остановился. Это обстоятельство, заставляя самолет лететь ниже, увеличивало опасность обледенения.

На этот случай с самолетом обурвалось. Множество полярных и других радиостанций непрерывно следило за ним, но работа станции самолета Н-209 не была обнаружена.

В связи с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил для дальнейших поисков. По единодушному и моему, дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех и экипаж самолета Н-209 следует считать погибшим.

Принимая во внимание, что в СССР постановили для дальнейших поисков. По единодушному и моему, дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех и экипаж самолета Н-209 следует считать погибшим.

В связи с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил для дальнейших поисков. По единодушному и моему, дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех и экипаж самолета Н-209 следует считать погибшим.

Правительство постановило:

1. Для увековечения памяти товарищей С. А. Леваневского, Н. Г. Кастанева, И. И. Левченко, Г. Т. Побыжнова, Н. Н. Головинова и Н. Я. Галковского воздвигнуть памятник в городе Москве.
 2. Присвоить:
 - имя т. Леваневского — школе морских летчиков в г. Николаеве и строящемуся депо на пароходе;
 - имя т. Кастанева — аэродрому и летно-испытательной станции при заводе № 22;
 - имя т. Левченко — авиационному полку Балтийского флота;
 - имя т. Побыжнова — красноярскому авиаремонтному заводу Гавескомурпути;
 - имя т. Головинова — московскому авиационному техникуму НКПТ;
 - имя т. Галковского — якутскому радиоцентру Главсемерпути.
- Правительство постановило назначить семьям погибших членов экипажа самолета Н-209 пенсию в повышенном размере и выдать семьям погибших единовременное пособие в 20.000 рублей каждой семье.

В а р у б е ж о м

Новое наступление республиканцев на восточном фронте

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны, 8 августа республиканские войска форсировали реку Серр, погнав наступление в направлении к югу от Валатера. Бываченко значительное количество пленных и военных материалов. Наступление продолжается.

В секторе реки Эбро положение в течение дня не изменилось.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В секторе Кастура и Монтерубио (к юго-западу от Саламеа де ла Серра) идут сильные бои. Республиканцы сдерживают натиском мятежников и интервенции, нанося им большие потери.

9 августа утром 6 трехмоторных «Санта» сбросили на Аламанте около 4 000 бомб. В 6 часов вечера 4 трехмоторных «Юнкерс» бомбардировали гражданское население Порельо (к северу от Тортосы) и Тарагона. В тот же день фашистская авиация подвергла бомбардировке центральные кварталы и порт Валенсии.

(ТАСС).

Восстание в испанском Марокко

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Агентство Эспанья передает из Танжера, что в Испанском Марокко власти фашистского правительства продолжают проводить политику жестокости среди туземцев, восставших против вербовки марокканцев и отправки их в качестве солдат в Испанию. В частности, за последние неделю было убито несколько марокканских вождей, противостоявших против действий властей мятежников.

Правительственная комиссия постановила воздержаться от приема Горьковского радиуса метро до окончания 17 августа.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Перед пуском Горьковского радиуса метро в Москве.



На рис: Наружный вид станции метро «Динамо». Рис. с фото Я. Великинина (Союзфото), Пресскинофот.

9 августа состоялось очередное заседание правительственной комиссии по пресмке в эксплуатацию Горьковского радиуса московского метрополитена. По заключению подкомиссии, Горьковский радиус метро готов к нормальной эксплуатации. Отдельные недочеты могут быть ликвидированы до пуска полой линии или же в процессе ее эксплуатации.

Правительственная комиссия постановила воздержаться от приема Горьковского радиуса метро до окончания 17 августа.

8-ой ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

17 августа в г. Свердловске состоится 8-й Тираж Государственного внутреннего Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года).

В тираже будет размещено 1.060 тысяч выигрышно на 173.920 тысяч рублей.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЕЗОБРАЗИЯ НА ПЕРЕПРАВЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В газете «Сталинец» за 7 августа помечена заметка о безобразной переправе рабочих на о. Ягры и обратно. По этой заметке мер никаких не принято. А между тем переправа стала еще хуже.

10 августа утром перевозчики начали только в 10 мин. 8-го. На о. Ягры скопилось рабочих около 100 человек, и по приходу парохода «Элинт» все они сели на него. Пароход вмещает только 50-70 человек. Ясно что пароход имел большой перегруз, он черпал бортом воду и мог затонуть.

10 августа в 6 часов вечера перевоз уже прекратился.

Катер (бот) отпарил на шпалазовод, а рабочие, ждущие переправы, набралось около 40-50 чел. Рабочие пошли к диспетчеру просить переезда, тот отказался перевозить и заявил:

«Вы кричите зря, — вы идите своему «писарю» катеру».

Такое же положение было и 11 августа.

Рабочий Ф. Золотин.

Обрат редакция: Редакция обращает внимание владельца строительства МЖД на вопиющие безобразия переправы с о. Ягры и просит, чтобы в этом деле вмешался в это дело.

Рабочее место не освещено

Лесокаты бригады Угрюмовой не раз ставили вопрос перед администрацией лесного отдела о том, что в ночное время невозможно работать на стоке без света. Администрация никаких мер до сих пор не приняла. Работая без света в ночное время, бригада не дает нормы, которая на нее возложена, рабочие не зарабатывают того, что могли бы зарабатывать.

Часто бывает просто, то из-за леса, то из-за лесокаты, которая бывает в непригодности.

Профсоюзная организация лесного отдела ходит мимо этих недостатков. Руководителя ее не видно на производстве среди рабочих.

Лесокат Андрей Евсеев.

Нужно сделать мост

Около дома № 4 по Бельскому шоссе требуется сделать мост через нечистую канализацию в ночное время, так как попадать в эту канализацию, не побоявшись сделать мост?

Я. Милан

Ансамбль песни и пляски

Отдел народного творчества 3 управления Югды искусств организовал в Архангельске постановку детского ансамбля песни и пляски.

Ансамбль будет состоять из 90 человек, в том числе 60 певцов, 10 танцовщиков и 20 музыкантов и декораторов.

Отбор участников ансамбля будет проходить в конкурсной форме, которая состоится в 15 сентября по 15 сентября.

К руководству ансамблем привлечены работники искусства.

Сегодня, 15 августа в 6 часов вечера на Октябрьской площади состоится общегородской митинг посвященный преобразованию поселка И. Молотовск.

Врид. отв. редактор И. Хрущев

Редакция газеты «Сталинец» требует на основании ст. 107 Уголовного кодекса с должностным обвинением в редакции газеты «Сталинец» (Дом Советов, № 21, 2-й этаж).

В мажорном тоне № 107 (180) поступила партия мебели: стулья дубовые, столы, шкафы, гардеробы, комоды, кровати вышитые и др.

Топольный

Часовой мастер производил приваривание часов и производил покупку часов и продажу реальных часов.

Адрес мастерской: ул. Дорожная, ул. № 107 (пиз).

Архипроков

Заказ № 107

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И ФИНАНСОВЫЕ ТРУДНОСТИ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Бюллетень, издаваемый «Форей Полиси Ассошиэйшн», опубликовал статью Понпера, который указывает, что Япония испытывает серьезные внутренние затруднения, но и встречает с оппозицией тех стран, которые осуждают японские авантюры на азиатском континенте.

«На ряду с усиливающейся оппозицией демократических стран», — пишет Понпер, — война в Китае становится для Японии все более трудной и требует от нее огромных затрат».

Понпер при этом ссылается на отказ Америки отозвать свои военные корабли из военной зоны на Филиппинах.

Задержание советского парохода фашистскими пиратами

ОДЕССА, 10 августа. (ТАСС). Капитан теплохода «Макс Гельс» тов. Момчицкий сообщает о новом факте задержания советского судна фашистскими пиратами. 8 августа при проходе через Гибралтар теплоход «Макс Гельс» был задержан фашистскими пиратами и под конвоем отведен в Сеуту. После тщательного осмотра всех грузовых помещений и проверки документов вчера в 13 часов 30 мин. теплоход был отпущен.

По полученным сегодня сведениям, теплоход «Макс Гельс» следует в настоящее время по своему назначению в Черное море.

реке Янцзы, на выступлении министра иностранных дел США Хьюла против продажи американскими авиационными фирмами самолетов для Японии; на предупреждения американского департамента торговли, сделанные американским экспортерам, чтобы последние веши торговлю с Японией только на основе наличных расчетов, и, наконец, на усиление в США движения за наложение эмбарго на все военные материалы, вывозимые в Японию.

10 августа после ремонта открылся ленинградский филиал Музея В. И. Ленина.

За последнее время музей пополнился новыми ценными историческими материалами. В отделе «Ленин в период гражданской войны» открылся новый зал, где выставлены материалы, посвященные героической обороне Царицына, осуществленной под руководством И. В. Сталина.

7-й зал пополнился рядом новых документов, относящихся к периоду пребывания товарища Сталина в Вологодской и Нарымской ссыльках. Здесь же выставлен новый экспонат — подлинное матрицы газеты «Правда» № 14 за 9 мая 1912 года.

В 11-м зале исключительный интерес представляют две карты, отображающие места пребывания и революционной деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина в Петрограде в 1917—1918 гг.

15-VIII — 38 г.

Открылся ленинградский филиал Музея В. И. ЛЕНИНА

жаною места пребывания и революционной деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина в Петрограде в 1917—1918 гг.

В 12-м зале имеется вновь выставленная фотоконструкция резолюции Ленина на отчете начальника Морского Генерального штаба о потоплении судов Черноморского флота под Новороссийском в 1918 году.

В этом же зале хранятся подлинные документы — резолюции протестов красноармейских частей и коммунистов крестьянской бедноты Петроградской губернии в связи с покушением контрреволюционной банды «Свободы» на В. И. Ленина 30 августа 1918 года.

Внесены изменения в оформление траурного зала. Против меркуровской

посмертной маски лица В. И. Ленина выставлено редкое полуметровое фото, изображающее товарища Сталина во время произнесения им исторической клятвы на II всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 года. В этом же зале выставлены подлинные резолюции ряда заводов и организаций Петрограда в связи с кончиной В. И. Ленина.

Сильное впечатление производит вновь выставленная монументальная скульптура «Ленин» работы заслуженного деятеля искусств Манизера.

Наконец, посетитель увидит в зинянем саду новый экспонат — рыбацкую лодку, которой пользовался Владимир Ильич, скрываясь в Рязань после июльских событий 1917 года. (ТАСС)